

江门金融界摄影作品展开幕 欢迎市民前往观看

江山多娇 金融为民

做好金融 五篇大文章

2024 江门普惠金融节特约

航拍视角下,大人和小孩笑颜如花,尽情地体验着丰富多彩的普惠金融活动;碧波浩渺的伶仃洋上,深中通道如蛟龙入海,穿越碧浪清波,直抵深圳前海;夕阳余晖里,光伏发电板与养殖户辛勤劳作的魅影相互交织,呈现出一幅美丽乡村新画卷……11月6日,“江山多娇,金融为民”江门金融界摄影作品展在江门市工人文化宫开幕。作为2024江门普惠金融节系列活动之一,展览通过100余幅作品,记录了江门金融人践行普惠金融,服务侨乡各界的感人场景,展现了伟大祖国的壮丽风光,以此献礼新中国成立75周年。

本次摄影作品展在中国人民银行江门市分行、国家金融监督管理总局江门监管分局的指导下,由江门日报社、江门市金融消费者权益保护联合会、江门市银行同业公会、江门市保险行业协会、江门市证券业及上市公司协会、江门市地方金融行业协会主办,江门市各金融机构协办,展期将持续至11月15日,欢迎市民前往免费参观。

文/江门日报记者 陈倩婷 图/江门日报记者 郭永乐



五邑大学经济管理学院学生们在观展。

记录时代变迁 传递金融温度

新中国成立75年来,我国经济社会发展取得举世瞩目的辉煌成就。在江门五邑,江门金融人爱岗敬业,将普惠金融落到实处,有力地支持了江门经济及社会发展。工作之余,他们怀着对祖国的热爱,饱览祖国大好河山,为美丽中国、绿美侨乡,以及奋斗中的人们留下动人镜头,让人回味。

此次展览以“江山多娇,金融为民”为主题,共设“江山多娇”“砥砺前行”“金融为民”三大板块。作品题材丰富,构图精美,动静结合,同时,贴近时代,面向未来,通过江门金融摄影爱好者的视角,展现新时代的巨大变化和地方经济社会发展的蓬勃生机,让人更直观地感受到金融强国的建设成果。

据悉,展览自9月筹备以来,收集作品近200幅。经过专家的专业评审,现场展出了100余幅优秀作品。其中,《牵手国寿 智享未来》获评一等奖,《渔光魅影》《深中通道》获评二等奖,《奋勇拼搏》《龙腾盛世》获评三等奖。

深化文化内涵 厚植普惠沃土

摄影艺术在江门市金融系统内具有广泛的群众基础。多年来,江门日报社积极践行主流媒体记录和赋能地方发展的使命,携手江门金融行业有关协会举办江门普惠金融节,开展江门金融界摄影作品展等特色活动,积极推进金融文化建设,推动江门普惠金融事业发展。如今,江门金融界摄影作品展已成为江门金融行业的一个品牌活动,参与人数众多,社会影响力显著。

“江门金融工作者热爱工作,热爱生活,喜欢用镜头来记录身边的美好。这次展览是一个很好的平台,让我们这些摄影爱好者能展示自己的作品和才华,同时也创新了宣传方式,以群众喜闻乐见的形式,生动地展示了银行高效服务、用心服务的形象。”三等奖《用心服务》作者、建设银行江门新会支行职工杨训国说。

从贴心的柜台服务到深入田间地头的金融支持,从繁忙的工业园区到前沿的科研实验室,这些贴近民众的普惠金融服务场景,为江门金融摄影爱好者提供了源源

不断的创作灵感,也使得金融类作品更具生活气息和时代特色。

“此次摄影作品展是江门金融人向新中国成立75周年献上的一份厚礼,也是金融文化建设成果的集中体现。”江门日报社副总编辑谢敏表示,希望通过举办摄影作品展,激励广大金融从业者继续奋力做好金融“五篇大文章”,为江门经济社会高质量发展提供源源不断的金融力量,同时,也能让更多人了解江门金融,关注江门金融,支持江门普惠金融事业发展,共同为江门金融业的美好未来添砖加瓦。

据悉,今年以来,江门金融业切实提升金融服务质效,深化金融改革开放,主要发展指标稳中向好,金融高质量发展稳步推进。截至今年6月末,江门银行机构资产总额8747.47亿元,各项贷款余额6289.43亿元,各项存款余额7312.37亿元,资产总额、各项贷款、各项存款规模均位居全省(不含深圳)第七。江门保险机构资产总额635.07亿元,赔付支出50.03亿元,为侨乡发展及民生福祉保驾护航。

获奖作品及作者名单

Table with columns: 等级 (Award Level), 作品 (Work), 作者 (Author), 单位 (Unit). Lists various award-winning photos and their authors from different banks and organizations in Jiangmen.

如何做好商业模式创新与顶层设计?

黄力泓博士将来江门开讲

江门日报讯(文/图 记者/吕胜根)在内卷严重的市场竞争中,如何进行商业模式创新,做好顶层设计?11月16日至17日,经济学家黄力泓将围绕这一课题,在2024—2025江门市企业家工商管理研修班精彩开讲。

在竞争日益激烈、商业环境瞬息万变的今天,企业若想脱颖而出、持续发展,就必须拥有独特的商业模式与高瞻远瞩的顶层设计。黄力泓博士将从商道的本源出发,站在满足客户价值最大化的高度,从产业价值链的角度重构价值网,帮助企业实现商业模式的创新与企业顶层设计,为企业家带来新的商业启迪。黄力泓博士具有丰富的企业实战经验,还可作为学员提供实际操作方面的指

导和建议,带来启示,助力正在寻求突破的企业领导者,抑或是怀揣创业梦想的商业新秀实现商业目标。

据悉,为培育新质生产力,提高江门市企业现代经营管理水平和国际竞争力,培养和造就一批具有开拓精神、创新能力和适应国际竞争需要的高层次、复合型企业家人才队伍,江门日报社整合名校优秀师资,开展江门市企业家工商管理人才培育,开办2024—2025江门市企业家工商管理研修班,为中小企业提供管理提升、战略转型、投融资与资本上市等系统培训,帮助企业把握粤港澳大湾区历史发展机遇,赋能企业高质量发展。报名咨询热线:13702283232(万老师)。

人物简介

黄力泓:美国华盛顿大学企业管理学博士、美国圣玛丽斯大学医学博士;北京大学、清华大学、四川大学特聘教授;美国林肯大学研究生导师;荷兰商业大学EMBA教授;香港国发发展研究院经典与文明研究中心主任等。主要著作有《心里的苦只有身体知道》《真原一》《功·企业参谋》《钱势今生》等。



投资新手当持何态度?

变,永远是金融市场不变的特征。这种变,与政治、经济、社会,以及行业、产业等诸多多方面的变化都有着千丝万缕的复杂关系。

近日,全球金融市场在美国大选定后大幅波动。11月6日,贵金属、大宗商品出现大跌。现货黄金大跌近3%,跌破2660美元/盎司。现货白银持续走低,跌幅扩大至5%,跌破31美元/盎司。近年来,受经济大环境和金融市场行情的影响,黄金受到众多投资者的追捧,一度价格不断走高,一些投资新手也跟着追涨,希望买些黄金产品来保值增值。如果一些投资新手正好是前段时间买的黄金,那看到这个黄金价格大跌的消息,估计他们的心情是高兴不起来的本。

股市也是如此。面对股市的跌宕起伏,不管是牛市还是熊市,也不管行情持续时间有多长,老股民见得多了,还沉得住气。对于一些新股民来说,面对行情的风吹草动,就有点坐不住了。他们的心态就像过山车一样,要么兴奋过度,要么垂头丧气。这样一来,要么频繁操作,要么放在那儿一直不管。结果一路折腾下来,不但没赚到钱,有的还亏了本。

9月底以来,国内各项重大利好政策频繁出台,持续提升市场信心,股市微观流动性显著改善,两市成交额持续处于万亿元以上,A股市场出现了短暂牛市行情,一些投资新手也“跑步”入市。国庆节期间,股民们喜气洋洋,到酒楼聚餐、谈论股票的人多了起来,好不热闹。自10月8日以来,A股市场一直处于高位震荡的走势。11月5日中国股市再次大幅拉升,单日成交额更是达到了2.3万亿元,市场指数大涨2.32%,并创出了近一个月以来的收盘新高点。面对近期的行情,新股民们几家欢乐几家愁,一些人赚到了钱,一些人亏了本,很正常。这就是市场,也是投资者的“考场”,成绩如何,取

决于投资者个人的能力和发挥,最终结果不以人的意志为转移,因为市场有其自身逻辑。

人生总是面临不同的选择,投资也是如此。各种信息铺天盖地,各种选择让人纠结,投资真的不是一件容易的事。对投资新手来说,做投资上的选择,更是感到“头大”。就拿股市走势及选择来说,不同的券商就有不同的分析。面对不同角度的不同分析,新股民就要有所比较,有所选择地予以参考,并在消化吸收的基础上形成自己的判断,而不是囫圇吞枣,茫然失措,如坠入云里雾里。须知,在投资过程中,一个人的认知和思维范围之外的财富,是很难变为现实的。

投资是一门大学问,需要将理论与实践相结合。对于投资新手来说,首先要加强学习,掌握股票、基金、债券、黄金等常见投资品种的定义、特点、风险收益特征,以及基本的操作技巧,很有必要,不懂就不要轻易入手。其次,刚开始投资时,不宜投入过多资金,更不能加杠杆,以免“摔跟头”时损失太重。投资新手应该在自己力所能及承受范围内先“试水”,等本领增强后,再找到适合自己实际情况的理财产品,大展拳脚也不迟。这就好比人们学游泳,先在游泳池里练,呛几口水也没关系,水性好了,就可以到大江大河里去畅游,“不管风吹浪打,胜似闲庭信步”。最后,投资新手还要有一颗平常心,把投资的收益看作“浮财”,得知我幸,不得我命,不要有过于强烈的“赌”和“贪”的心态。如果有这两种心态,要么容易被骗,误入歧途,要么急功近利,盲目冒险,结果就是“窟窿”越来越大,陷于被动之中,欲罢不能,得不偿失。

最后,祝投资新手们快速而稳健地成长起来,在投资理财上如鱼得水,得心应手,各有收获。海阔凭鱼跃,天高任鸟飞!

(吕胜根)

江门多措并举提升外汇服务质效 外汇支付更“丝滑” 外籍人士频点赞

江门日报讯(记者/陈倩婷)“在江门消费,简直跟在国外一样便利!”近日,恩平侨周小姐携德国籍丈夫Mia先生和儿子归国探亲,其间前往恩平泉林黄金小镇住宿游玩,体验了江门高效便捷的外汇支付服务。她告诉记者:“这次旅行准备的现金不多,本来打算去银行兑换人民币,但酒店工作人员告诉我们,吃饭、住宿、游玩等都可以直接刷卡支付。”

对于境外人士来说,“ATM机取现困难”“一些商户的POS机无法刷卡”等是他们经常会碰到的消费支付难题。恩平泉林酒店吴经理告诉记者:“目前酒店不仅有

外币POS机,还设立了外币兑换点,为境外游客提供全流程外币兑换服务,满足境外游客“衣食住行游”便捷移动支付需求。”

江门是全国著名侨乡、粤港澳大湾区重要节点城市,归国华侨及侨眷用汇需求旺盛。为进一步提升境外人士在江门消费的体验,江门聚焦商圈、景区等外来消费重点领域,持续提升外卡POS机覆盖率,设立外币兑换点,并不断优化外卡支付受理环境。外汇支付更“丝滑”,赢得了境外人士的一致好评与连连称赞。

日前,来自委内瑞拉的Lisa前往其在恩平居住地附近带有外币兑换标识的银

行,拟将2000美元现钞兑换成人民币并开立个人账户,以便其日常生活消费。中国银行工作人员热情向其宣讲外币现钞结汇政策,快速为客户开立借记卡,将2000美元现钞兑换成人民币存入结算账户中,并协助其绑定微信支付。Lisa高兴地说:“真是太方便了!原本以为办理时间会很长,结果比我想象中还要快速简便!”

据介绍,目前我市多家银行网点已为来江外籍人士开设专柜办理的“快速通道”,让境外来江人员能够享受“账户开立+外币兑换+境内支付工具绑定”一站式金融服务,保障境外人士能够享受到便捷高

效的外汇服务。

个人外汇兑换更便利,也拉近了海外华侨与家乡的距离。多米尼加华侨谢先生在境外经营服装超市谋生,其父母和妻子在江门养育子女。谢先生表示:“在外打拼半辈子,为的就是家乡的亲人可以过上更好的生活。个人外汇便利化渠道能够让我把辛苦赚下的钱寄回家乡赡养父母和养育子女,解决了我的后顾之忧。”

多米尼加华侨张女士也表示:“个人外汇便利化政策的实施对我们帮助很大,我们修建祖屋的计划提上了日程,也算是能够提早完成老一辈的夙愿。”